

日期：2021 年 7 月 15 日

媒體：巴士的報



【教育要聞】DSE 考生下跌紓競爭 料 19 分入八大機會高

中學文憑試將於下周三放榜，相信全港五萬二千名考生，現時都很緊張。為了讓考生輕鬆迎接放榜，「星島教育 facebook」由本周一開始，一連六天推出「《星島教育》陪你倒數 DSE 放榜全攻略」系列，首三集訪問了學友社學生輔導顧問吳寶城。他指在考生人數減少下，預計今年「八大」的入學分數，將比去年稍低，所以考獲十九分或以上的同學，入「八大」機會很高。（六之一）

隨着適齡學生人數減少，今年只有約五萬二千人報考中學文憑試，其中約四萬四千人為學校考生，報考人數創歷年新低。另外，根據大學聯合招生辦法（JUPAS）資料顯示，今年只有約四萬人申請聯招課程，人數同樣創新低。學友社學生輔導顧問吳寶城表示，在學生人數減少下，再加上到海外升學的學生會增加，相信今年八所資助大學的入學分數，應比去年略低。

吳寶城表示，去年十九分或以上的同學，約有一萬二千多人，而大學教育資助委員會的聯招派位，也是一萬二千多個，因此，去年在五科取得十九分或以上的學生，已經頗「穩陣」，並估計今年可能下調至十八分左右，「所以如果取得十九分、二十分或以上的同學，相信今年入『八大』的機會很高。」

不過，吳寶城強調，對於持邊緣分數的考生，能否升讀大學，還受很多因素影響，包括面試表現、科目比重等，都會影響入學機會，所以他建議同學在文憑試放榜前，應先預計自己的文憑試成績，並就不同分數作部署，當文憑試分數不似預期時，仍然可以立即去申請其他學校，減少徬徨失措的時間。

「同學可以預先替自己設定一個範圍，最好的成績是多少分？最差的成績又會是多少分？並且按不同的分數作實質計畫，包括報讀哪一所院校等。」吳寶城指，相信不少考生在聯招以外，都會在這段期間，申請自資院校的課程，並已取

得一些有條件取錄，以作兩手準備，所以當文憑試放榜後，他們只須考慮是否繳交五千元的留位費，而不用擔心一旦文憑試失手，才去「撲」學校。

事實上，作為考生，最擔心的就是成績不似預期。吳寶城表示，一般學生「失手」的情況有三種，包括：分數比預期低，但仍然可入大學；分數只達「33222」；整體分數不錯，但中、英文科未能達第二級，故同學可預先部署，如自己屬於有關情況，會有甚麼計畫。

吳寶城認為，如果考生的分數比預期低，但仍然可入「八大」時，就要留意哪些課程的入學機會較高。「因為學生人數減少，若是去年入到大學的分數，今年能獲錄取的機會也很高，所以同學可查閱去年的收生成績，例如四分三位數、中位數等，如果分數相若，則仍可在聯招改選時，改填收生要求較低的課程。」

至於分數達「33222」，即學士學位的最低收生要求，但分數不高，例如得十五、十六分，吳寶城表示，就可考慮聯招內的自資學位、「指定專業/界別課程資助計畫」（SSSDP）課程，或聯招以外的自資學士學位等。對於整體分數不錯，但中、英文科「失手」的考生，如果想繼續升學，就可選擇副學位課程。

值得注意的是，因為新冠肺炎疫情，考試及評核局去年首次以電郵發放成績，今年則首次通過手機短訊（SMS）發布成績。吳寶城提醒同學，SMS 的成績發布，不能替代實體成績通知書，也未能用作申請院校的成績證明，所以他相信絕大部分學校，仍會安排同學在放榜當日，回校領取放榜通知書，提醒同學要留意自己學校的情況。

此外，由於今年有部分院校，例如職業訓練局，因擔心疫情，故設網上報名，因此吳寶城提醒同學準備申請學校的文件時，應具備實體版和電子版兩種。「要準備的文件，包括同學的校內成績、其他獎項的證明等，而且要有兩手準備，實體的要有，電子版本的也要有。」